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Inledning

Här kommer nyhetsbrev nr 4 2016. För ovanlighetens skull bifogas även 2 filer med partier. Nära nog samtliga partier från det Öppna Norrländska mästerskapet i schack plus samtliga partier från landsdelskampen Nord-Sverige mot Trøndelag bifogas. 

Rapport från det Öppna Norrländska mästerskapet i schack 2016

Årets Öppna NM spelades traditionsenligt på hotell Åre Fjällsätra ( Undersåker, åre kommun) mellan den 19-24 juli. 12 deltagare spelade 7 ronder Monrad. Betänketiden var en och en halv timme per spelare plus 30 sekunder per drag. Som domare fungerade Björn Ödman från Fagerviks Schackklubb. Ödman gjorde en mycket bra insats som domare och fick lovord av samtliga deltagare. Hans öppna och trivsamma sätt gör att vi gärna tar hans tjänster i anspråk även kommande år. 

I detta sammanhang ska också Tormod Prytz nämnas och få en stor eloge; han bistod som alltid med sitt lugna och trygga sätt när lottningen mellan ronderna skulle genomföras och inte minst när kvalittétspoäng skulle räknas ut.

Deltagarna samlades till middagen på kvällen, tisdagen den 19 juli. Efter en måltid bestående av ypperlig fisk och potatis samlades man i spellokalen, där lottningen till den första ronden genomfördes. För att man skulle slippa frirond ställde en av ledsagarna, Leif Gustavsson, upp som den tolfte spelaren och för det ska han ha ett stort och hjärtligt tack! 

På förhand såg turneringen ut att vara en tämligen öppen historia. Olle Engström och Tage Johanson nämndes i förhandstipsen och även Tormod Prytz fick ett vist favoritskap att hantera.

Rond 1 spelades under förmiddagen, onsdagen den 20 juli. Inga stora överraskningar skedde. Såväl Olle Engström som Tage Johansson vann sina partier.

Rond 2 spelades under kvällen och redan nu fick de 2 favoriterna, Engström och Johansson mötas. Denna batalj ledde fram till remi, varför turneringen nu föreföll helt öppen. 

Den tredje ronden spelades under förmiddagen, torsdagen den 21 juli. Tormod Prytz vann efter ett mycket långt parti mot Peter Tjernberg som, trots intensiva remierbjudanden, fick se sig slagen. Olle Engström och Tage Johansson vann sina respektive partier, Engström mot Peter Hjalmarsson och Johansson mot Kari Engan. 

Rond 4 spelades under torsdagskvällen och innebar nya segrar för Olle Engström, som besegrade Peter Tjernberg och för Tage Johansson, som besegrade Tormod Prytz. 

Den femte ronden spelades under förmiddagen, fredag den 22 juli. Här inträffade en skräll, när Rafetin Youmer som vit besegrade Tage Johansson. Olle Engström vann sitt parti mot Tormod Prytz och härmed ryckte Engström åt sig ledningen i turneringen. 

Rond 6 spelades under fredagens kväll och innebar nya segrar för Olle Engström mot Rafetin Youmer och för Tage Johanson mot Peter Hjalmarsson. I detta skede tycktes det som om inte mycket skulle kunna stoppa Olle Engströms turneringsseger. Inför den sjunde ronden ledde han på 5,5 poäng, med Tage Johansson en poäng efter.

Rond 7 spelades lördagen den 23 juli. Här inträffade en ny skräll eftersom Per-Arne Andersson lyckades besegra Olle Engström. Tage Johansson vann sitt parti mot Mikael Haraldsson och därmed slutade såväl Engström som Johanson på 5,5 poäng. 

Georgibelle Fröjse besegrade i den sjunde ronden Peter Hjalmarsson vilket var en rejäl överraskning. ”Bella” landade på 2,5 poäng och tycks vara tillbaka på spelhumör.

Efter en lång resa i kvalittépoängernas förtrollande land stod det klart att Tage Johansson vunnit turneringen. Olle Engström kom på andra plats och Tormod Prytz belade tredje platsen.

En annan spelare som bör nämnas extra är Rafetin Youmer, boende i Varberg, som deltog i turneringen för första gången. Youmer spelade bra turneringen igenom och lyckades samla ihop 4,5 poäng. Per-Arne Andersson, Malmö, gjorde även han en mycket stark insats i turneringen. Andersson landade på 4 poäng och var enligt egen utsago positivt överraskad. Han framhöll särskilt att det var trevligt att vinna över norrlänningarna Engström, Fröjse och Tjernberg.

Mikael Haraldsson var ytterligare en debutant i årets Öppna NM. Haraldsson bor i Helsingborg och fick, i likhet med Per-Arne Andersson och Rafetin Youmer, en lång resa för att ta sig till och från turneringen. Dock låter alla 3 hälsa att de gärna kommer tillbaka nästa år. Mikael Haraldsson spelade schack i sina yngre ungdomsår, han återupptog schacket i samband med Öppna Götalandsmästerskapet innevarande år. I Öppna NM samlade Han ihop 3 poäng. Hoppas nu att han fortsätter att visa intresse för schack, för han har sannolikt en hel del utvecklingspotential kvar. 

Georgibelle Fröjse gjorde sin bästa turnering på 3 år och samlade ihop 2,5 poäng. 

Det är glädjande att svenskt synskadeschack mår bra. Tage Johansson är den främsta unga spelaren och fler kommer efter honom, det är jag övertygad om. Johansson har ett väl utvecklat spel och är dessutom en mycket sympatisk och trevlig person att umgås med. Han är idag 15 år ung och vi kan bara hoppas att han fortsätter med schack, förhoppningsvis blev den här turneringssegern en sporre och ett inspirationsrikt minne att ta fram i uppladdningen inför nya stordåd.

I många år har Per Ivar Norum skött om det som man brukar kalla för ”partikontoret” alltså det rum där de flesta spelarna samlades efter ronderna och där även partierna samlades in och skrevs ner i digital form. I år kunde inte Norum delta och ansvaret för att partierna samlades in kom att landa hos Peter Tjernberg och Olle Engström. De båda sågs allt som oftast sittandes vid bordet på partikontoret. Även Tage Johansson och Per-Arne Andersson gjorde fina insatser för att partierna skulle samlas in. Tage spelade igenom partierna och kontrolerade att rätt drag noterats. Per-Arne läste schackprotokoll som om han aldrig gjort annat. Tyvärr saknas några få partier från årets Öppna NM och det beklagar jag djupt. 

Som tur var ställde också vädrets makter upp på ett mycket behagligt vis och spred sol och värme över våra dagar på hotellet. Dessutom var servicen som alltid förstklassig. 

Det var år 2008 som Öppna NM började spelas på hotell Åre Fjällsätra och sedan dess har det inte funnits någon anledning att diskutera möjligheten att flytta turneringen någon annan stans. Vi hoppas att hotellägarna, Urban och Solweig, vill fortsätta driva sitt hotell i många år framöver! Vi kommer tillbaka nästa år!

Slutställning, Öppna NM 2016

1, Tage Johanson, 5,5 poäng;

2, Olle Engström, 5,5 poäng;

3, Tormod Prytz, 5 poäng;

4, Rafetin Youmer, 4,5 poäng;

5, Per-Arne Andersson, 4 poäng;

6, Kari Kristine Engan, 3,5 poäng;

7, Peter Tjernberg, 3,5 poäng;

8, Mikael Haraldsson, 3 poäng;

9, Peter Hjalmarsson, 2,5 poäng;

10, John Sandell, 2,5 poäng;

11, Georgibelle Fröjse, 2,5 poäng;

12, Leif Gustavsson, 0 poäng.

Peter Tjernberg   

Rapport från landsdelskampen 2016 

Årets upplaga av den traditionsrika landsdelskampen mellan Nord-Sverige och Trøndelag spelades på hotell Åre Fjällsätra, söndagen den 24 juli. Det var denna gång Nord-Sverige som stod för arrangemanget.

Betänketiden var en och en halv timme per spelare plus 30 sekunder per drag. Som domare fungerade Tormod Prytz.

I år ställde vi upp med femmannalag. Trøndelag hade vit i den första ronden. Vid bord 1 spelade Oddvar Öyan mot Håkan Thomsson. Vid bord 2 återfanns Arild Öyan och Olle Engström. Vid bord 3 möttes Steinar Volden och Tage Johansson. Vid bord 4 pågick schackstriden mellan Reidar Anderssen och Peter Tjernberg. Vid bord 5 kämpade Kari Kristine Engan och Georgibelle Fröjse. 

Den första ronden innebar segrar för Håkan Thomsson, Olle Engström, Tage Johanson, Reidar Anderssen och Kari Engan. Således ledde Nord-Sverige med 3-2 i halvtid.

Efter en ypperlig lunch samlades spelarna för den andra och avgörande ronden. Resultaten blev de samma som i första ronden, alltså att Thomsson, Engström, Johansson, Anderssen och Engan vann sina partier. I och med detta stod Nord-Sverige som segrare för andra året i rad. Slutsiffrorna skrevs till 6-4.

Jubileum 2017!

2017 är det exakt 50 år sedan den första landsdelskampen spelades. Vi läser ur Schackbladet nr 2, maj 1967:

 ”Östersundsmatchen

Från Halvdan Karterud i Trondheim kom ett brev med förslag om en liten match mellan den lilla Trondheimsklubben av blinda schackspelare och ett svenskt lag. Den skulle hållas i Östersund, kring 1 maj-helgen. Vi accepterade genast och beslöt att försöka sätta upp ett i huvudsak Nordsvenskt lag. Karl Bergvall åtog sig att sköta de praktiska arrangemangen och det gjorde han på ett utmärkt sätt. Inkvartering och spellokal fick vi i Frösö gästhem. DBF (senare SRF, min anmärkning, PT) lämnade ett anslag till de norska gästernas kost och logi och till någon reseersättning åt svenskarna. 

Norrmännen kom i en folkvagnsbuss på lördagskvällen, flera timmar försenade på grund av motorkrångel. De hann bara med en kort middagsrast och så fick de sätta sig vid brädena för den första ronden. Den gav det jämna resultatet 4,5 mot 4,5. den andra ronden spelades på söndagen och slutade 6,5 mot 2,5 till det svenska laget, tillsammans alltså 11-7. 

På söndagskvällen bjöd Jämtlandsföreningen på tesupé och på måndagen fick man en rundvandring på Frösön. Norrmännen inbjöd till en returmatch i Trondheim till pingsthelgen nästa år. Karl Bergvall satte upp ett vandringspris för dessa matcher. Det får behållas av det lag som först hemför 3 matchsegrar.”

Som ytterligare information kan sägas att landsdelskampen sedan 1967 har spelats varje år, som jag fått det berättat för mig endast med ett års undantag, nämligen år 2004 då ingen landsdelskamp spelades. 

Peter Tjernberg

Sveriges synskadades schackförbund

Inbjudan till Sveriges synskadades schackförbunds jubileumsturnering  

Sveriges Synskadades Schackförbund inbjuder till turnering för att fira vårt 70-årsjubileum!

Med anledning av att Sveriges synskadades schackförbund 2016 blir 70 år arrangeras en jubileumsturnering. Spelare från förbundet, inbjudna spelare från våra nordiska grannländer samt ett antal seende spelare får delta. 
Datum: 10 – 13 november 2016 (torsdag eftermiddag - söndag lunch)

Spellokal och logi: Almåsa konferenscenter i Västerhaninge. 

Sista anmälningsdag: måndag 3 oktober 

Vi möts på torsdagen 10 november kl. 14:30 vid abonnerad buss som går från Stockholms central, entrén vid Vasagatan. Bussen är märkt Almåsa konferenscenter.  

Alla spelar i samma klass efter schweitzersystemet.  
Betänketiden är 90 minuter per spelare plus 15 sekunder per drag. 

Deltagaravgiften som inkluderar kost och logi är 1.400 kr i del av dubbelrum och 2.300 kr för enkelrum. Resekostnader med billigaste färdsätt som överstiger 500 kr ersätts av förbundet mot redovisning av kvitton. För spelare under 31 år kostar arrangemanget totalt 500 kr. Den som inte är ansluten till lokal klubb måste dessutom erlägga sin medlemsavgift till förbundet, vilken är 50 kr för år 2016.

Anmälan är bindande. Den görs till Jörgen Magnusson, jorgen@jorgenmagnusson.com senast den 3 oktober. Samtidigt ska deltagaravgift och medlemsavgift vara insatta på Sveriges Synskadades Schackförbunds plusgiro 401894-1. Vid anmälan anger du även om du har särskilda önskemål, exempelvis vad gäller kost. För mer information kontakta Jörgen Magnusson tfn: 070 823 52 42; eller e-post jorgen@jorgenmagnusson.com.

Varmt välkommen med din anmälan till jubileumsturneringen! 

Preliminärt program för jubileumsturneringsdagarna 
Torsdag 10 november 

Kl. 14:30, abonerad buss avgår från Stockholms central, utgången mot Vasagatan. 

Kl 17.00 Middag

Kl 18.30 Rond 1

Fredag 11 november 

Kl 07.30 Frukost

Kl 08.30 Rond 2

Kl 12.30 Lunch

Kl 14.00 Rond 3
Kl 18.00 Middag

Kl 19.30 Rond 4
Lördag 12 november 

Kl 07.30 Frukost

Kl 09.00 Rond 5
Kl 13.00 Lunch

Kl 14.30 Rond 6
Kl 19.00 Festmiddag

Söndag 13 november

Kl 08.00 Frukost

Kl 10.00 Historisk tillbakablick på svenskt och nordiskt synskadeschack samt framtidsvisioner. 

Kl 12.00 Lunch
Kl. 13.00 Buss avgår till Stockholms central.


